

**மஹராஜ்**  
No.9,மந்தலையம்பம் ஓரல் தெரு.  
புதுக்கோட்டை - 622 001.  
Customer Service : 9655662206  
To Download our App  
Google Play  
www.bakerymaharaj.com fssa 12420016000073

புதுக்கோட்டை  
**வரலாறு**  
நாளிதழ்

WWW.VARALARUU.COM VARALARUU PUDUGAIVARALARU VARALARUU 7502051351

வணக்கம் புதுக்கோட்டை  
India's most trusted jeweller  
**ஸ்ரீ குமரன்**  
தங்கமாளிகை  
தங்கம் - வைல்ட் - சீமைப்பாசை - சில்வர்  
T.S.no : 2708, வடக்குராஜ வீதி,  
புதுக்கோட்டை - 622 001  
Ph: 04322 220206

ஞாயிறு ❖ ஜூன். 18, 2023

புதுக்கோட்டை

8 பக்கம் ❖ வரலாறு 8 ❖ இதழ் 254 ❖ ரூ.10

தமிழ்நாடு அனைத்து ஜல்லிக்கட்டு பேரவை

சார்பில் ❖

ஜல்லிக்கட்டை நீட்டடுத்த,  
ஜல்லிக்கட்டின் பாதுகாவலர்

மாண்புமிகு தமிழ்நாடு

**முதலமைச்சர்**  
அலங்காரம்

நன்றி அறிவிப்பு கூட்டம்

நாள் : 18.06.2023 நேரம் : மாலை 3.30மணி  
இடம் : புதுக்கோட்டை



வருகை தரும்....

மாண்புமிகு,  
இளைஞர் நலன் மற்றும்  
விளையாட்டு மேம்பாட்டுத்துறை அமைச்சர்

எங்கள்  
**சின்ன வரே...**  
வருக.. வருக...

**எஸ்.ரகுபதி** B.Sc.,B.L.,  
சட்டத்துறை அமைச்சர்  
மாவட்ட கழகச் செயலாளர் - புதுக்கோட்டை (தெ)

**K.K.செல்லபாண்டியன்** B.Com.,B.L.,  
மாவட்ட கழகச் செயலாளர் - புதுக்கோட்டை (வ)

**புதுக்கோட்டை வடக்கு, தெற்கு மாவட்ட தி.மு.க**



மனதிற்கு எதோ பெரிய பொறுப்புணர்ச்சி வந்ததைப்போல் உணர்கிறேன்

# அச்சாரம்

அம்பேத்கர், பெரியார், காமராஜரை பற்றி தெரிந்துகொள்ளுங்கள். நல்ல விஷயங்களை எடுத்துக்கொள்ளுங்கள் மற்றதை விட்டுவிடுங்கள்:மாணவர்கள் மத்தியில் நடிகர் விஜய் பேச்சு

சென்னை, ஜூன்.18- அகில இந்திய விஜய் மக்கள் இயக்கம் சார்பில் தமிழ்நாட்டில் 234 தொகுதிகளிலும் 10 மற்றும் 12-ம் வகுப்பு பொதுத்தேர்வில் முதல் 3 இடங்களை பிடித்த மாணவ, மாணவியருக்கு சான்றிதழ், ஊக்கப்பரிவு வழங்கும் நிகழ்ச்சி நேற்று நடைபெற்றது. விழாவில் நடிகர் விஜய் பேசியதாவது:- நான் நிறைய இதுபோன்ற ஆடியோ நிகழ்ச்சிகள், விருது நிகழ்ச்சிகளில் எல்லாம் பேசியுள்ளேன். ஆனால், இதுபோன்ற நிகழ்ச்சியில் பேசியது இது தான் முதல் முறை. மனதிற்கு எதோ பெரிய பொறுப்புணர்ச்சி வந்ததைப்போல் உணர்கிறேன்.



### ஆசை யாரை விட்டது?

விஜய் நடிகையில் உருவாகி வரும் 'லியோ' படத்தின் அப்டேட் குறித்த அறிவிப்பு வெள்ளிகிழமை வெளியாகி இருந்தது. அதில் 'Naa Ready' என சிங்கின் பாடல் குறித்து சொல்லப்பட்டது. இந்நிலையில், நேற்று மக்கள் இயக்க நிகழ்வில் நடிகர் விஜய் பங்கேற்றுள்ளார். இது இரண்டையும் வைத்து பார்க்கும் போது குறிப்பால் தனது அரசியல் வருகையை விஜய் வெளிப்படுத்துகிறார் என்ற கருத்தை எழுப்பியிருந்தார். அதற்கு அறிகுறியாக நடிகர் விஜய் 3 விஷயங்களை செய்துள்ளார். ஒன்று அம்பேத்கர் பிறந்தநாள் அன்று 234 தொகுதிகளிலும் உள்ள அவரது சிலைக்கு மாலை அணிவித்து மரியாதை செலுத்த உத்தரவிட்டார். அது போல் உலக பட்டினி தினத்தன்று 234 தொகுதிகளிலும் மதிய உணவு வழங்குமாறு தெரிவித்திருந்தார். அது போல் 10, பிளஸ் 2 தேர்வுகளில் தொகுதிவாரியாக முதல் முன்று இடங்களை பிடித்த மாணவ, மாணவிகளை சந்தித்து அவர்களுக்கு நிதியுதவியும் பாராட்டுச் சான்றிதழையும் வழங்கி பேசி உள்ளார்.

விழா நடத்துவதற்கான காரணம் ஒரு திரைப்படத்தில் வரும் வசனம் உன்னிடம் இருந்துசொத்து, நிலத்தை எடுத்துக்கொள்ளலாம். கல்வியை உன்னிடம் இருந்து யாரும் எடுத்துக்கொள்ள முடியாது என்று சொன்னார். முடிந்தவரை படியுங்கள் எல்லோரையும் பற்றி தெரிந்துகொள்ளுங்கள் எல்லா தலைவர்கள் பற்றி தெரிந்துகொள்ளுங்கள். அம்பேத்கர், பெரியார், காமராஜரை பற்றி தெரிந்துகொள்ளுங்கள். நல்ல விஷயங்களை எடுத்துக்கொள்ளுங்கள் மற்றதை விட்டுவிடுங்கள். நாளைய வாக்காளர்கள் நீங்கள் அடுத்தடுத்து நீங்கள் புதிய வருங்கால தலைவர்களை தேர்தெடுப்பவர்கள் நீங்கள் தான். நம் விரலை வைத்து நம் கண்ணை குத்துவது பற்றி கேள்விப்பட்டுள்ளீர்களா? அது தான் இப்போது நடந்து கொண்டிருக்கிறது. அது தான் நாமும்

## புதுக்கோட்டை இராணியார் அரசு மகப்பேறு மருத்துவமனையில் செல்லப்பிள்ளை திட்டம் குறித்து கலெக்டர் நேரில் ஆய்வு

புதுக்கோட்டை, ஜூன்.18- புதுக்கோட்டை இராணியார் அரசு மகப்பேறு மருத்துவமனையில், செல்லப்பிள்ளை திட்டம் குறித்து, மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் மெர்சிரமயா நேற்று நேரில் பார்வையிட்டு ஆய்வு மேற்கொண்டார்.



மேலும் மருத்துவமனையில் சிகிச்சைபெறுபவர்களை நலம் விசாரித்து சிகிச்சை விபரங்களை மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் கேட்டறிந்தார். செல்லப்பிள்ளை பச்சினம் குழந்தை பராமரிப்பு ஆலோசனை மையம், பச்சினம் குழந்தைகள் தீவிர சிகிச்சைப் பிரிவு, குழந்தைகள் பிறப்பு சிறப்பு பராமரிப்பு பிரிவு, ஸ்கேன் மையம் ஆகியவற்றின் பணிகளை, மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் அளித்தல் மற்றும் மெர்சிரமயா பார்வையிட்டு ஆய்வு மேற்கொண்டார். பின்னர் மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் தெரிவித்ததாவது, புதுக்கோட்டை மாவட்டத்தில் ஒருங்கிணைந்த குழந்தை வளர்ச்சிப் பணிகள் திட்டம் மூலமாக பிரசாரம் செய்த தாய்மார்களுக்கு தாய்ப்பால் கொடுக்கும் முறை, சீம்பாலின் முக்கியத்துவம், பச்சினம் குழந்தை பராமரிப்பு, பாலூட்டும் தாய்மார்களுக்கான உணவு, சரியான குழந்தை வளர்ப்பு திறனை மேம்படுத்துதல் போன்ற ஆலோசனைகள் அளித்தல் மற்றும் சிகிச்சை பெற்று திரும்பும் குழந்தைகளின் தாய்மார்களுக்கு குழந்தைகள் பராமரிப்பு குறித்து ஆலோசனை அளித்தல் மற்றும் வீடுகள் பார்வை மூலம் தொடர் கவனிப்பு அளித்தல் போன்ற பணிகளை மேற்கொள்ள

அவசியம், தாய்ப்பால் கொடுக்கும் முறை, சீம்பாலின் முக்கியத்துவம், பச்சினம் குழந்தை பராமரிப்பு, பாலூட்டும் தாய்மார்களுக்கான உணவு, சரியான குழந்தை வளர்ப்பு திறனை மேம்படுத்துதல் போன்ற ஆலோசனைகள் அளித்தல் மற்றும் சிகிச்சை பெற்று திரும்பும் குழந்தைகளின் தாய்மார்களுக்கு குழந்தைகள் பராமரிப்பு குறித்து ஆலோசனை அளித்தல் மற்றும் வீடுகள் பார்வை மூலம் தொடர் கவனிப்பு அளித்தல் போன்ற பணிகளை மேற்கொள்ள

'செல்லப்பிள்ளை' எனும் ஆலோசனை மையம் மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் தலைமையில் இராணியார் அரசு மகப்பேறு மருத்துவமனையில் தொடங்கப்பட்டது. தற்போது வரை 135 வேலைநாட்களில், 4,276 பச்சினம் குழந்தைகளின் தாய்மார்களுக்கு செல்லப்பிள்ளை திட்டம் மூலமாக குழந்தை பராமரிப்பு ஆலோசனைகள் வழங்கப்பட்டுள்ளது. இங்கு பாலூட்டும் தாய்மார்களுக்கு சத்தான இணை உணவு கொடுக்கக்கூடிய மற்றும் ஊட்டச்சத்து

மிக்க உணவுபொருட்கள் ஒருங்கிணைந்த குழந்தை வளர்ச்சிப் பணிகளின் மூலமாக வழங்கப்படுகிறது என மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் மெர்சிரமயா தெரிவித்தார். இந்நிகழ்வில், ஒருங்கிணைந்த குழந்தை வளர்ச்சி திட்ட அலுவலர் புவனேஸ்வரி, மருத்துவக் கல்லூரி மருத்துவமனை இருக்கை மருத்துவர் இந்திராணி, கண்காணிப்பாளர் (பொ) மரு. ராஜ்மோகன், வட்டாட்சியர் விஜயலெட்சுமி மற்றும் அலுவலர்கள் கலந்துகொண்டனர்.

இப்போது செய்து கொண்டிருக்கிறோம். பணம் வாங்கிக்கொண்டு வாக்களிப்பது. உதாரணமாக ஒரு வாக்கிற்கு 1000 ரூபாய் என்று வைத்துக்கொள்ளுங்கள்

ஒரு தொகுதியில் 1 லட்சத்து 50 ஆயிரம் பேருக்கு கொடுக்கிறார்கள் என்றால் 15 கோடி ரூபாய் ஆகிறது. ஒருவர் 15 கோடி ரூபாய் செலவு செய்கிறார் என்றால்

அவர் அதற்கு முன் எவ்வளவு சம்பாதித்து இருக்க வேண்டும். யோசித்து பாருங்கள். இதெல்லாம் பள்ளிகளில் மாணவர்களுக்கு கற்றுக் கொடுக்க வேண்டும். நீங்கள் தான் அடுத்தடுத்த

ஆண்டுகளில் முதல் முறை வாக்காளர்களாக வர உள்ளீர்கள். இது நடக்கும் போது தான் உங்கள் கல்வி முறை முழுமையடைந்ததாக எடுத்துக் கொள்ளலாம் என கூறினார்.



தமிழ்நாட்டின் கலாச்சாரம் மற்றும் பாரம்பரிய மிக்க ஜல்லிக்கட்டு விழாவினை நடத்த துடையில்லை என உச்சநீதிமன்ற தீர்மானம் பெற்றுத் தந்து,

## நன்றியை

விழாவிற்கு வருகை தரும்

# திராவிட சூரியனே!

**வருக! வருக!!**

என்றும் கழக தலைவரின் வழியில்....

## Dr. மு.க.முத்துகருப்பன்

MBBS., DMRD., MDRD(FRCR)

மாவட்ட மருத்துவரணி துணை அமைப்பாளர், புதுக்கோட்டை மாவட்டம்





# திருத்துறைப்பூண்டியில் நேற்று தொடங்கிய 16வது தேசிய நெல் திருவிழாவில் அமைச்சர் மெய்யநாதன் பங்கேற்பு

திருத்துறைப்பூண்டி, ஜூன் 18  
திருத்துறைப்பூண்டியில் பாரம்பரிய நெல் ரகங்களை மீட்பதை தனது வாழ்நாள் கொள்கையாக வைத்திருந்த நெல் ஜெயராாமனின் தேசிய நெல் திருவிழாவில் தமிழக அமைச்சர் மெய்யநாதன் கலந்துகொண்டு சிறப்பித்தார்.



திருவாரூர் மாவட்டம் திருத்துறைப்பூண்டி தனலட்சுமி தனியார் திருமண அரங்கில் மறைந்த நம்மாழ்வார் கடந்த 2007ஆம் ஆண்டு இந்த பாரம்பரிய நெல் திருவிழாவை தொடங்கி வைத்தார். அதனை முன்னெடுத்து நடத்தி வந்தவர் மறைந்த நெல் ஜெயராாமன் ஆவார். தமிழர்கள் பாரம்பரிய மாக சாகுபடி செய்து வந்த மறைந்துபோன நெல் ரகங்களை மீட்பதை இந்த நெல் திருவிழா நோக்கமாகக் கொண்டு நடத்தப்பட்டு வருகிறது.

மட்டுமின்றி ஆந்திரா, கேரளா, கர்நாடகா, ஒடிசா போன்ற மாநிலங்களுக்கும் பரவலாக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த ஆண்டு 16வது பாரம்பரிய நெல் திருவிழா ஆதி ரெங்கம் நெல் ஜெயராாமன் பாரம்பரிய நெல் ஆராய்ச்சி மையம் சார்பில் திருத்துறைப்பூண்டியில் உள்ள தனலட்சுமி திருமண மண்டபத்தில் தொடங்கியுள்ளது. திருத்துறைப்பூண்டி உழவர் சந்தை பகுதியில் இருந்து இயற்கை வேளாண் விஞ்ஞானி நம்மாழ்வார் மற்றும் மீட்பாளர் நெல் ஜெயராாமன், இயற்கை ஆர்வலர் புதுக்கோட்டை பேக்கரி மஹராஜ் நிறுவனர் சீனுசின்னப்பா உள்ளிட்டவர்களின் புகைப்படங்கள் வைக்கப்பட்டு நெல் கோட்டை வைத்து மாட்டுவண்டியில் காய்கறிகளால் அலங்காரம் செய்யப்பட்டு விவசாயிகள் ஊர்வலமாக வந்து இத்திருவிழாவில் பங்கேற்றுள்ளனர்.



சுரேஷ்குமார் தொடங்கி வைத்தார். இந்த பேரணியில் மாணவர்கள் சிலம்பாட்டம் மற்றும் பாரம்பரிய தமிழ் பண்பாட்டு முறைப்படி மேளதாளங்கள் விவசாயிகள் கலந்துகொண்டுள்ளனர். இயற்கை முறையில் சாகுபடி செய்யும் நூற்றுக்கணக்கான விவசாயிகள் கலந்துகொண்டுள்ளனர். இயற்கை முறையில் சாகுபடியில் ஈடுபட வேண்டும் என்ற ஆர்வம் கொண்ட விவசாயிகளும் இந்த நெல் திருவிழாவில் கலந்துகொண்டுள்ளனர். பாரம்பரிய ஆயிரக்கணக்கான விவசாயிகள் கல்லூரி மாவட்டங்களிலிருந்தும் இயற்கை முறையில் சாகுபடி செய்யும் நூற்றுக்கணக்கான விவசாயிகள் கலந்துகொண்டுள்ளனர். இயற்கை முறையில் சாகுபடி செய்யப்பட்டு வரும் நெல் ரகங்களை மறைந்த வேளாண் விஞ்ஞானி நம்மாழ்வார் மற்றும் மீட்பாளர் நெல் ஜெயராாமன், இயற்கை ஆர்வலர் புதுக்கோட்டை பேக்கரி மஹராஜ் நிறுவனர் சீனுசின்னப்பா உள்ளிட்டவர்களின் புகைப்படங்கள் வைக்கப்பட்டு நெல் கோட்டை வைத்து மாட்டுவண்டியில் காய்கறிகளால் அலங்காரம் செய்யப்பட்டு விவசாயிகள் ஊர்வலமாக வந்து இத்திருவிழாவில் பங்கேற்றுள்ளனர்.

இந்த நெல் திருவிழா தொடங்கியபோது சுமார் பத்துக்கும் மேற்பட்ட மறைந்துபோன நெல் ரகங்களை கொண்டு தொடங்கப்பட்டது. தற்போது மாப்பிள்ளை சம்பா, குதிரைவாலி, காட்டுயானை, யானைக்கவுனி, சீரக சம்பா, கிச்சலி சம்பா, கருடன் சம்பா, தூயமல்லி, குள்ளக்கார் உள்ளிட்ட 174 நெல் ரகங்கள் மீட்டெடுக்கப்பட்டு விவசாயிகளுக்குள்ளாகவே பரிமாற்றம் செய்து வழக்கில் இருந்து மறைந்த பாரம்பரிய நெல் ரகங்கள் தமிழகம்

மாணவர்கள் கலந்துகொண்டனர். மேலும் இந்த நெல் திருவிழாவில் பாரம்பரிய நெல் சாகுபடியில் அதிகம் லாபம் பெறுவது என்ற தலைப்பில் கருத்தரங்கம் நடைபெற்றது. அதனைத் தொடர்ந்து நீர் மேலாண்மையின் அவசியம் குறித்து விவசாயிகளிடையே பேசப்பட்டது. தொடர்ந்து பாதுகாப்பான உணவின் அவசியம் குறித்து விவசாயிகள் மற்றும் மாணவர்களிடையே மருத்துவர்கள் இயற்கை வழி வேளாண் விவசாயி பாஸ்கர் ஆகியோர் பேசினர். மேலும் மூத்த வேளாண் அதிகாரிகள் உள்ளிட்டோரும் பங்கேற்றுள்ளனர்.

இயற்கை நெல் ரகங்கள் சுழற்சி முறையில் தமிழகம் மட்டுமின்றி பல்வேறு மாநிலங்களிலும் பரவலாக்கப்பட்டு வருவது குறிப்பிடத்தக்கது. மேலும் பாரம்பரிய நெல் திருவிழாவில் கலந்துகொண்ட விவசாயிகள் கூறுகையில்: - மாப்பிள்ளை சம்பா என்கிற அரிசி பல ஆண்டுகளாக குழந்தை இல்லாமல் இருப்பவர்களுக்கு இந்த அரிசியை உண்டால் குழந்தை பாக்கியம் உருவாகும். அதேபோன்று பல்வேறு மருத்துவ குணங்கள் உள்ளது நம்முடைய பாரம்பரிய நெல் ரகங்கள் இந்த பாரம்பரிய நெல் ரகங்களை மறைந்த வேளாண் விஞ்ஞானி நம்மாழ்வார் மற்றும் மீட்பாளர் நெல் ஜெயராாமன் அவர்கள் மீட்டெடுத்து பாரம்பரிய நெல் ரகங்களை தற்போது அவர்களின் எண்ணக்களை அனைத்து பரிதிபலிக்கும் வகையில் சேர்த்து வருகின்றனர். மேலும் இந்த நிலைத் திருவிழாவில் நாங்கள் முக்கிய நோக்கமான முத்தலாக கலந்துகொள்கின்றோம் இங்கு வந்து பல்வேறு அரிசியின் முக்கியத்துவங்கள் உணர்த்தும் வகையில் வேளாண் வல்லுநர்கள் மற்றும் விவசாயிகள் எடுத்துரைக்கின்றனர். எங்களுக்கு இது ஒரு ஊக்கமாக இருப்பதாகவும் பெண் விவசாயிகள் தெரிவித்தனர். இந்த விழா இன்று நிறைவு பெறவுள்ளது.

## கந்தர்வக்கோட்டை ஒன்றியத்தில் ஆசிரியர்களுக்கு தொடர் பணித்திறன் மேம்பாட்டு பயிற்சி



கந்தர்வக்கோட்டை, ஜூன் 18  
புதுக்கோட்டை மாவட்டத்தில் ஆசிரியர்களுக்கு 10.9 மையங்களில் தொடர் பணித்திறன் மேம்பாட்டு பயிற்சி நடைபெற்றது. கந்தர்வக்கோட்டை ஒன்றியத்தில் 3 மையங்களில் நடைபெற்ற பயிற்சியினை மாவட்ட முதன்மைக்கல்வி அலுவலர் மாமஞ்சளா பார்வையிட்டு ஆசிரியர்களுக்கு அறிவுரைகள் வழங்கினார்.

புதுக்கோட்டை மாவட்டத்தில் 6-ம் வகுப்பு முதல் 8-ம் வகுப்பு வரை பாடம் கற்பிக்கும் ஆசிரியர்களுக்கு 70 மையங்களிலும், 9 மற்றும் 10-ம் வகுப்பு பாடம் கற்பிக்கும் ஆசிரியர்களுக்கு 39 மையங்களிலும் குறுவள மைய அளவிலான பயிற்சி நடைபெற்றது. இப்பயிற்சியில் தேர்வு செய்யப்பட்ட ஆசிரியர்களுக்கு அறிவுரைகள் வழங்கினார். இந்தக் கட்டில், நரசிம்மன், வட்டார வள மைய மேற்பார்வையாளர் (பொ) பிரகாஷ் மற்றும் பலர் கலந்துகொண்டனர். இதே போல புதுக்கோட்டை மாவட்டத்தில் நடைபெற்ற பயிற்சியினை கல்வித்துறை அலுவலர்கள் பார்வையிட்டு அறிவுரைகள் வழங்கினார்கள்.

ஐஸ்லிக்கட்டு நாயகர்

மாண்புமிகு

தமிழக முதல்வருக்கு

புதுக்கோட்டையில்

யாராட்டு விழா

விழாவுக்கு வருகை கரும்

மாண்புமிகு

உதயநிதி ஸ்டாலின்

அவர்கள்

இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத்துறை அமைச்சர்

தங்கள் அன்புடன் உரையாற்றும் மகிழ்ச்சி..

ரொங்கநாயகி Dr.சுப.செல்வம்

கைக்குறிச்சி ஊராட்சி மன்ற தலைவர்

திருவரங்குளம் ஒன்றிய கூட்டமைப்பு தலைவர்

புதுக்கோட்டை மாவட்ட கூட்டமைப்பு துணை செயலாளர்

கைக்குறிச்சி ஊராட்சி, திருவரங்குளம் ஊராட்சி ஒன்றியம்

# குத்தாலம் வட்டாட்சியர் அலுவலகத்தில் ஜமாபந்தி நிறைவு நிகழ்ச்சி

குத்தாலம், ஜூன். 18- மயிலாடுதுறை மாவட்டம், குத்தாலம் வட்டத்தில் 1432-பசலிக்கான வருவாய்க்கணக்குகள் சரிபார்த்தல் மற்றும் பொதுமக்களிடம் இருந்து மனுக்கள் பெரும் ஜமாபந்தி நிகழ்ச்சியானது 07ம் தேதி முதல் 15 ஆம் தேதி வரையில் மாவட்ட வழங்கல் மற்றும் நுகர்வோர் பாதுகாப்பு அலுவலர் அம்பிகாபதி தலைமையில் நடைபெற்றது.



பாதுகாப்பு அலுவலருமான அம்பிகாபதியால் 13 நபர்களுக்கு இலவச விட்டு மனை பட்டாவும், 5 நபர்களுக்கு குடும்பத் தலைவர் இறப்பிற்கான ஈம்சசட்டங்கு நிதியும் 5 நபர்களுக்கு திருமண உதவி தொகையும் வழங்கப்பட்டது.

இதில் குத்தாலம் வட்டத்தை சேர்ந்த 54 வருவாய் கிராமங்களின் வருவாய்க்கணக்குகள் ஆய்வுகள் செய்யப்பட்டு, பொதுமக்களிடம் இருந்து பல்வேறு குறைகளுக்கான மனுக்கள் பெறப்பட்டது. குத்தாலம் வட்டாட்சியர் இந்துமதி முன்னிலையில் இறுதி நாளான நேற்று ஜமாபந்தி அலுவலரும் மாவட்ட வழங்கல் மற்றும் நுகர்வோர்

பேரிடர்-மேலாண்மைதனி வட்டாட்சியர் காந்திமதி, துணை வட்டாட்சியர்கள் ராஜன் மற்றும் ராஜே, நில அளவைப் பிரிவு வட்ட துணை ஆய்வாளர் சபரிநாதன் வருவாய் ஆய்வாளர்கள் பாலமுருகன், ஜெயநதி, ஷர்மிளா கிராம நிர்வாக அலுவலர்கள் ராஜ்மோகன், சண்முகம், சங்கர், சுவாமிநாதன், கிராம உதவியாளர்கள் நல்ல முகமது, சுந்தரம் மற்றும் பிற துறை அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

# திருவள்ளூர் வடக்கு மாவட்ட அதிமுக அவசர ஆலோசனைக் கூட்டம் மாவட்ட செயலாளர் சிறுவர்மீயம் பி.பவராஜன் தலைமையில் நடைபெற்றது

திருவள்ளூர், ஜூன்.18- திருவள்ளூர் வடக்கு மாவட்ட அதிமுக சார்பில் அவசர ஆலோசனை கூட்டம் ஆண்டார்குப்பம் அடுத்த மாதவம் பகுதியில் உள்ள மாவட்ட கழக அலுவலகத்தில் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்துக்கு திருவள்ளூர் வடக்கு மாவட்ட அதிமுக செயலாளரும், பொன்னேரி முன்னாள் சட்டமன்ற உறுப்பினருமான சிறுவர்மீயம் பி.பவராஜன் தலைமை தாங்கி சிறப்புரை ஆற்றினார். இந்த ஆலோசனை கூட்டத்தில் கட்சியின் வளர்ச்சி பணிகள் குறித்தும், பூத் கமிட்டி அமைப்பது, உறுப்பினர் படிவத்தை வினாவில் தலைமை கழகத்தில் கொண்டு சேர்ப்பது குறித்தும் ஆலோசிக்கப்பட்டது. மேலும், ஆகஸ்ட்



மாதம் 20-ம் தேதி அதிமுக பொதுச் செயலாளர் எடப்பாடி கே.பழனிச்சாமி தலைமையில் மதுரையில் நடைபெறும் மாநாட்டுக்கு அலை கடலென திரண்டு சென்று நமது பலத்தை நிரூபிப்போம் என்பது உள்ளிட்ட பல்வேறு தீர்மானங்கள் நிறைவேற்றப்பட்டது. இந்நிகழ்ச்சியில், முன்னாள் எம்.எல்.ஏ. பொன்னராஜா,

ஒன்றிய செயலர்கள் பிரகாஷ், முத்துகுமார், பேரூர் செயலாளர் ஏ.எம்.தயானாள், செல்வகுமார், நிர்வாகிகள் ஆர்ணி தளசி, என்ரு முனுசாமி, ராமகிருஷ்ணன், சிறுவாபுரி தனஞ்செழியன் மற்றும் மாவட்ட, ஒன்றிய, நகர, பேரூர், கிளைக்கழக நிர்வாகிகளும், சார்பு அணி நிர்வாகிகளும் ஏராளமானோர் கலந்து கொண்டனர்.

# கல்லணை வந்த காவிர் நீரை புதுவை மாநில அதிகாரிகள் பார்வையிட்டனர்

காரைக்கால், ஜூன்.18- தமிழக முதல்வர் சில தினங்களுக்கு முன்பு மேட்டூரில் இருந்து காவிர் நீர் குருவை பாசனத்திற்காக திறந்து விடப்பட்ட நிலையில் கல்லணை வந்தடைந்த காவிர் நீரை வெள்ளிக்கிழமை காலை கல்லணையில் இருந்து குருவை பாசனத்திற்காக தமிழக அமைச்சர் நேரு தலைமையில் காவிர் நீர் திறந்து விடப்பட்டது.



சத்தியமூர்த்தி செயற்பொறியாளர் (நீர்ப்பாசனம்) மகேஷ் உதவி பொறியாளர்கள் நேருதலைமையில் காவிர் நீர் கடைமடை பகுதியான காரைக்காலுக்கு வந்தடைந்த பிறகு எத்தனை ஏக்கர் நிலம் பாசன வசதி பெறும் என்பதை தெரிவிப்பதற்காக கூறினார்.

கலந்து கொண்டனர். மேலும் செயற்பொறியாளர் மகேஷ் கூறுகையில் காவிர் நீர் கடைமடை பகுதியான காரைக்காலுக்கு வந்தடைந்த பிறகு எத்தனை ஏக்கர் நிலம் பாசன வசதி பெறும் என்பதை தெரிவிப்பதற்காக கூறினார்.

# குருவை சாகுபடியை காய்ப்பாற்ற மானந்தூர் ஊராட்சியில் உடைந்த மின் கம்பத்தை மாற்றி தர விவசாயிகள் கோரிக்கை

ஊத்துக்கோட்டை, ஜூன்.18- தமிழகத்தில் கடந்த சில நாட்களாக பல்வேறு மாவட்டங்களில் வெயில் வாட்டி எடுத்து வருகிறது. இருப்பினும், ஒரு சில இடங்களில் மால்லை நேரங்களில் மேகமூட்டம் ஏற்பட்டு பலத்த காற்றுடன் மழை பெய்து வருகிறது. இதனால் ஒரு சில இடங்களில் மின் தடை ஏற்பட்டும், போக்குவரத்து பாதிப்பு ஏற்பட்டும் பொதுமக்கள் பல்வேறு வகையில் பாதிப்புக்கு உள்ளாகின்றனர். இவற்றையும் சம்பந்தப்பட்ட துறை அதிகாரிகள் போர்த்தகால அடிப்படையில் நடவடிக்கை எடுத்து பிரச்சினைகளுக்கு தீர்வு காண்கின்றனர்.



இருந்து ஆத்திமேடு செல்லும் மின் சப்ளை கடந்த சில நாட்களாக தடைபட்டுள்ளது இடன ல பத்துக்கு மேற்பட்ட விவசாயிகளின் மின் மோட்டார்கள் இயக்க முடியாத அவல நிலை நடைபெற்று வருகிறது. தற்போது குருவை சாகுபடிக்கு தண்ணீர் தேவைப்படுகிறது எனவே சம்பந்தப்பட்ட துறை அதிகாரிகள் இச்சம்பவத்தில் யாருக்கும் இச்சம்பவத்தில் யாருக்கும் இயர்ஷ்வசமாக பாதிப்பு ஏற்படவில்லை. இந்நிலையில் ஊத்துக்கோட்டை துணை மின் நிலையத்தில் இருந்து வந்த மின்வாரிய அதிகாரிகள் ஆத்திமேடு பகுதிக்கு மின் வயர் செல்லும் மின் கம்பம் ஒன்று உடைந்து விழுந்தது. அப்பொழுது இச்சம்பவத்தில் யாருக்கும் இயர்ஷ்வசமாக பாதிப்பு ஏற்படவில்லை. இந்நிலையில் ஊத்துக்கோட்டை துணை மின் நிலையத்தில் இருந்து வந்த மின்வாரிய அதிகாரிகள் ஆத்திமேடு பகுதிக்கு மின் வயர்களை துண்டித்து விட்டு மின்சார சப்ளை செய்து விட்டு சென்றனர். இதனால் முன்ஸ்வரன் கோவில் டிரான்ஸ்பார்மரில்

உந்து ஆத்திமேடு செல்லும் மின் சப்ளை கடந்த சில நாட்களாக தடைபட்டுள்ளது இடன ல பத்துக்கு மேற்பட்ட விவசாயிகளின் மின் மோட்டார்கள் இயக்க முடியாத அவல நிலை நடைபெற்று வருகிறது. தற்போது குருவை சாகுபடிக்கு தண்ணீர் தேவைப்படுகிறது எனவே சம்பந்தப்பட்ட துறை அதிகாரிகள் இச்சம்பவத்தில் யாருக்கும் இயர்ஷ்வசமாக பாதிப்பு ஏற்படவில்லை. இந்நிலையில் ஊத்துக்கோட்டை துணை மின் நிலையத்தில் இருந்து வந்த மின்வாரிய அதிகாரிகள் ஆத்திமேடு பகுதிக்கு மின் வயர்களை துண்டித்து விட்டு மின்சார சப்ளை செய்து விட்டு சென்றனர். இதனால் முன்ஸ்வரன் கோவில் டிரான்ஸ்பார்மரில்



புதுக்கோட்டை நகரில் ராஜகோபாலபுரத்தில் அமைதிருக்கும் இந்த ஆவின் சென்ட்ரில் குழந்தைகள் விளையாடி மகிழ அமைக்கப்பட்டிருக்கும் புங்காவானது பராமரிப்பு இன்றி புல் பூண்டுடன் முளைத்து மோசமாக காணப்படுகின்றது. இதனை சம்பந்தப்பட்ட துறை கவனத்தில் கொண்டு பராமரித்திட வேண்டும் என்பது புதுகை வரலாறின் எதிர்்பார்ப்பு



புதுக்கோட்டை நகரில் ராஜகோபாலபுரத்தில் அமைதிருக்கும் இந்த ஆவின் சென்ட்ரில் குழந்தைகள் விளையாடி மகிழ அமைக்கப்பட்டிருக்கும் புங்காவானது பராமரிப்பு இன்றி புல் பூண்டுடன் முளைத்து மோசமாக காணப்படுகின்றது. இதனை சம்பந்தப்பட்ட துறை கவனத்தில் கொண்டு பராமரித்திட வேண்டும் என்பது புதுகை வரலாறின் எதிர்்பார்ப்பு

# சென்னையில் கைதான யாஜக மாநிலச் செயலாளருக்கு 15 நாள் நீதிமன்ற காவல் மதுரை சிறையில் அடைப்பு



மதுரை, ஜூன். 18- ட்விட்டரில் பொய்ச் செய்தி பரப்பியதாக தொடரப்பட்ட வழக்கில் சென்னையில் கைது செய்யப்பட்ட யாஜக மாநில செயலாளர் எஸ்.ஜி.சூர்யா 15 நாள் நீதிமன்ற காவலில், மதுரை மத்திய சிறையில் அடைக்கப்பட்டார்.

தமிழக யாஜக மாநில செயலாளராக இருப்பவர் எஸ். ஜி. சூர்யா. இவர் சில நாட்களுக்கு முன்பு தனது ட்விட்டர் பக்கத்தில், 'மதுரை மாவட்டத்தில் உள்ள பெண்ணாடம் என்ற பேரூராட்சியில் மலக்குழி மரணம் நிகழ்ந்தது. கம்ப்யூனிஸ்ட் கவுன்சிலரால் நிகழ்ந்தது. சு.வெங்கடேசன் களன் மெளனம் காக்கிறார்' எனப் பதிவிட்டிருந்தார். 'இது பொய்யான தகவல். சூர்யா மீது நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும்' என மதுரை மாநகர் சைபர் கிராம காவல் நிலையத்தில் கார்த்திக் கம்ப்யூனிஸ்ட் சார்பில் புனர் அளிக்கப்பட்டது. இடபுகாரின் பேரில் சூர்யா மீது வழக்குப் பதிவு செய்த போலீஸார், சென்னையில் வெள்ளியிடி அவரை கைது செய்தனர். சூர்யா கைது செய்யப்பட்டதற்கு மத்திய அமைச்சர்கள் நிர்மலா சீதாராமன், எல். முருகன், யாஜக தலைவர் அண்ணாமலை ஆகியோர்

# 3 ஆண்டுகளுக்கு மேல் உற்பத்தி பணிகள் நிறுத்தம் 'என்டிசி' நூற்பாலைகளில் துருப்பிடிக்கும் இயந்திரங்கள்



கோவை, ஜூன். 18- கட்டமைப்பு வசதிகள், தொழிலாளர்கள் என அனைத்து வசதிகள் இருந்தும் கடந்த 3 ஆண்டுகளுக்கும் மேல் தமிழகத்தில் என்டிசி நூற்பாலைகள் முடங்கிக் கிடக்கின்றன. தொழிலாளர்கள் என அனைத்து வசதிகள் இருந்தும் கடந்த 3 ஆண்டுகளுக்கும் மேல் தமிழகத்தில் என்டிசி நூற்பாலைகள் முடங்கிக் கிடக்கின்றன. தொழிலாளர்கள் என அனைத்து வசதிகள் இருந்தும் கடந்த 3 ஆண்டுகளுக்கும் மேல் தமிழகத்தில் என்டிசி நூற்பாலைகள் முடங்கிக் கிடக்கின்றன. தொழிலாளர்கள் என அனைத்து வசதிகள் இருந்தும் கடந்த 3 ஆண்டுகளுக்கும் மேல் தமிழகத்தில் என்டிசி நூற்பாலைகள் முடங்கிக் கிடக்கின்றன.

இயந்திரங்கள் துருப்பிடித்து இருப்பு கழிவுகளாக மாறி வருகின்றன. இதுதொடர்பாக இந்திய தொழிலாளர் சம்மேளனம் (எச்எம்எஸ்) மாநில செயலாளர் டி.எஸ்.ராஜாமணி, கோவை ஜில்லா நூற்பாலை தொழிலாளர்கள் சங்கத்தின் மாநில பொதுத் துறையாளர் எம்.ஆறுமுகம் உள்ளிட்டோர் கூறியதாவது: தேசிய அளவில் உள்ள 23 நூற்பாலைகளில் தமிழகத்தில் ஏழு நூற்பாலைகள் அமைந்துள்ளன. கோவையில் ரங்கலிலாஸ், முருகன், பங்கஜா, கோவை ஸ்பின்னிங் அண்ட் ஸ்பின்னரி, கம்போடியா, சிவகங்கை மாவட்டம் காளையார் கோவில் பகுதியில் காளிஸ்வரா (பி), ராமநாதபுரம் மாவட்டம் கமுத்தக்குடியில் பரையார் ஸ்பின்னர்ஸ் உள்ளிட்டவையாகும். நிறந்த மற்றும் தற்காலிக பிரிவில் மொத்தம் 5,000 தொழிலாளர்கள் வேலைசம்பாடிபெற்றுள்ளனர். கரோனா நோய்தொற்று பரவல் காலத்தில் நிறுத்தப்பட்ட நூல் உற்பத்தி பணிகள் இன்று வரை மீண்டும் தொடங்கப்படவில்லை. தொழிலாளர்களுக்கு பாதிமாத ஊதியம் மட்டுமே வழங்கப்பட்டு வருகிறது. இடையே சில மாதங்கள் பாதி ஊதியம் வழங்குவதும் நிறுத்தப்பட்ட பணப்பலன்கள் நிலுவை வைக்கப்பட்டன. அனைத்து தொழிற்சங்கங்கள் சார்பில் தொடர்ந்து நடத்தப்பட்ட போராட்டங்களை அடுத்து

# தமிழிசை வேந்தர் அருணாசலக்கவிராயருக்கு தில்லையாடியில் மணி மண்டபம் அமைக்க வேண்டும்

அருணாசலக்கவிராயர் இயல், இசை, நாடக மன்ற வெள்ளி விழாவில் வலியுறுத்தல்

மயிலாடுதுறை, ஜூன்-18: தமிழிசை மூவருள் ஒருவரான தமிழிசைவேந்தர் அருணாசலக்கவிராயருக்கு அவர் பிறந்த ஊரான தில்லையாடியில் தமிழக அரசு சார்பில் மணி மண்டபம் அமைக்க வேண்டும் என தில்லையாடி அருணாசலக்கவிராயர் இயல், இசை, நாடக மன்ற வெள்ளி விழாவில் வலியுறுத்தப்பட்டுள்ளது.



மயிலாடுதுறை மாவட்டம், தரங்கமாடி தாலுகா, தில்லையாடியில் உள்ள அருணாசலக்கவிராயர் இயல், இசை, நாடக மன்றத்தின் வெள்ளி விழா நேற்று முன்தினம் மாலை நடைபெற்றது. ஊராட்சி மன்றத் தலைவர் அ.ரெங்கராஜ், பொதுநலச் சங்க முன்னாள் தலைவர் ச.ஆ.ஜெகதீசன், பொருளாளர் ஜி.கே.துரைராசன், ஓய்வு பெற்ற தலைமை ஆசிரியர் பொறையார் கோவிந்தராஜன் ஆகியோர் முன்னிலை வகித்தனர். மன்ற நிறுவனர் என்.வீராசாமி, செயலாளர் எஸ்.ரவிச்சந்திரன் ஆகியோர் விழாவை தொடங்கி வைத்தனர். ஊராட்சி மன்ற முன்னாள் உறுப்பினர் வீ.தமிழன்பன் வரவேற்பு பேசியது: தியாகத்தின் அடையாளமாக திகழும் தியாகி வள்ளியம்மை, தமிழிசையின் அடையாளமாக திகழும் அருணாசலக்கவிராயர். இவர்கள் இருவரும் இவ்வூரின் அடையாளமாக நிலைத்திருப்பது இங்கு வசிக்கும் ஒவ்வொருவருக்கும் கிடைக்க வேண்டும். சீர்காழி அருணாசலக்கவிராயர் என்று பொதுவாக அழைக்கப்பட்ட நிலையமாற்றி, தில்லையாடி

காரைக்கால் சப்தஸ்வரம் முதியோர் இல்ல நிறுவனர் கே.சேவசாமி ஆகியோருக்கு தஞ்சாவூர், தமிழ்ப்பலகலைக் கழக மெய்யியல் துறை தலைவர் கோ.க.நல்லசிவம் அருணாசலக்கவிராயர் இயல், இசை, நாடக மன்ற விருதினை வழங்கிப் பேசியது: தில்லையாடி மன்னாக்கும், மக்களுக்கும் தியாகி வள்ளியம்மையாலும், அருணாசலக்கவிராயராலும் உலக அளவிலான அங்கீகாரம் கிடைத்துள்ளது. தமிழிசை மூவரான அருணாசலக்கவிராயர், மாறிமுத்தாப்பிள்ளை, முத்து தானாத்து ஆகியோர் தமிழிசைக்கு அடிப்படையாக விளங்கக் கூடிய கீர்த்தனைகளை இயற்றினர். பிற்காலத்தில் கர்நாடக இசை உள்ளிட்ட பல சங்கீத முறைகள் தோன்றுவதற்கு இவர்களின் தமிழிசை மூலங்களே காரணம். 16-ம் நூற்றாண்டுக்கு முன்னர் கர்நாடக இசைக்கென்று தனித்து வரலாறு கிடையாது. ஆனால் தமிழிசைக்கு 2 ஆயிரம் ஆண்டுகால வரலாறு இருக்கிறது. நாம் தொலைத்து விட்டோம். அதனால் தேடிக்கொண்டே இருக்கிறோம். உலகிலுள்ள எந்தவகை இசை மரபுக்கும் அடிப்படையாக இருப்பது தமிழிசை என்பதை மறந்துவிடக் கூடாது. தமிழிசை மரபை மீட்டுவார்களும் செய்து என்மையார் என்பதை சொல்லிக்கொள்ளலாம். தருமபுரம் ஆதீனத்தின்



சட்ட போராட்டத்தின் மூலம்  
தமிழர்களின் வீர விளையாட்டான ஜல்லிக்கட்டை மீட்குத  
**மாண்புமிகு தமிழ்நாடு முதலமைச்சர்**

அவர்களுக்கு நன்றி தெரிவிக்கும் பொதுக்கூட்டம்

நாள் : 18.06.2023 - இடம் : புதுக்கோட்டை மாவட்டம்.

செய்துரை

மாண்புமிகு இளைஞர் நலன் மற்றும்  
விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை அமைச்சர்

**உயிர்த்  
ஸ்பாஸின்**

அவர்களை உடுக்க! உடுக்க!!

அன்புடன் : **சி.வ.வீ.மெய்யநாதன் M.C.A.,**

சுற்றுச்சூழல் மற்றும் காலநிலை மாற்றத் துறை அமைச்சர்.

ARASU ARTS





அம்பேத்கர், பெரியார், காமராஜரை  
தெரிந்துக்கொள்ளுங்கள்: நடிகர் அட்வைஸ்

சென்னையில் கைதான பாஜக நிர்வாகி  
மதுரை சிறையில் அடைப்பு



மருத்துவமனையிலேயே செந்தில்பாலாஜியை  
விசாரிக்க நீதிமன்றம் அனுமதி

சென்னை / புதுக்கோட்டை

18.06.2023

varalaruu.com

பக்கம்:8

ரூ.10

புதுகை  
**வாரலாறு**  
நாளிதழ்

# வரலாற்றில்

இன்று



## இன்றைய பிறந்த நாள்

**ஜங் பகதூர் ராணா**, நேப்பாள மன்னர் (பி.1816)  
(இ.1877)



**கக்கன்**, தமிழக அரசியல்வாதி (பி.1908)  
(இ.1981)



**சின்ன அண்ணாமலை**, இந்திய விடுதலைப் போராட்ட வீரர், அரசியல்வாதி (பி.1920)  
(இ.1980)



**ஹரிலால் காந்தி**, இந்திய அரசியல்வாதி, மகாத்மா காந்தியின் மூத்த மகன் (பி.1948)  
(இ.1988)



## இன்றைய நினைவு நாள்

**ணி லட்சுமிபாய்**, (ஜான்சிராணி), இந்திய விடுதலைப் போராட்ட வீராங்கனை (பி.1835)  
(இ.1858)



**சின்ன அண்ணாமலை**, இந்திய விடுதலைப் போராட்ட வீரர், அரசியல்வாதி (பி.1920)  
(இ.1980)



**மில்கா சிங்**, இந்தியத் தடகள விளையாட்டு வீரர் (பி.1929)  
(இ.2021)

